

美 好生活

过好每个今天 自有美好明天



■孙媛媛 文/摄

“小伙子，新来的吗？今年多大了？”在甲方的项目部里，王利刚卸下安装材料，看到陌生的对接人，顺口问了一句。“98年的，上周刚入职。”听到对方的年纪，王利刚愣了愣，心里默默地算了算，

“原来，自己在金华打拼已有11年了。”

1987年出生的王利刚是绍兴市上虞区人，在湖北读大学时，他每次坐火车都路过金华站。如今，这个再熟悉不过的站牌地名成了他的第二故乡，他在这里奋斗、结婚、安家。

“2009年8月11日，我背着包只身一人来到金华。”王利刚清楚记得来金华的日子，当时对市区不熟，他就拿着一张地图和一辆自行车开始慢慢熟悉这个城市。这些年，他端过盘子，做过销售、跑过工地，如今经营着一家广告公司。

28岁结婚，29岁创业，30岁买房，在三十而立的年纪，这名新金华人看似走得挺顺。“大概是我运气好吧，这些年的经历磨平了我的脾气，工作中会有争吵，但绝不会情绪失控。”王利刚拿出一支烟，想了想又塞回烟壳中，“想再多的明天，不如踏踏实实把一

个个今天过好。”

2013年，王利刚和老张相识于同一个项目工地，两人分别负责消防和水电施工。6个月的朝夕相处，彼此有交叉作业，有商有量，成了互相信赖的朋友。然而，项目还未结束，老张却因突发性疾病离世。“这件事对我触动很大，看到好好的人突然就这么没了，让我开始珍惜每一个当下。”王利刚明白时间的珍贵，越发珍惜眼前事、眼前人。

2016年，王利刚和做文印的朋友合开了一家广告公司，他负责业务拓展和承接。第一个长期稳定的客户是华为手机在金丽衢三地400多家销售门店的软装，以及定期更新和安装。由于时间紧、规划乱，第一次软装布置，有些门店没有如期完成，导致广告公司被门店投诉。

王利刚痛下决心吸取教训。他花了9天时间，跑遍华为手机金丽衢三地的主要门店，门店情况

和路线图逐渐在脑海里清晰起来。5个月后第二次软装任务中，王利刚提前做好线路规划，将人员分成4个小组，统筹安排工作量，自己也跟着做，天天忙到深夜。这次布置安装任务提前完成，比上一次缩短了一半多的时间，而且保质保量交出了满意答卷。

4年来，门店从一间扩充到两间，业务量也逐年递增。今年4月，店里新增了两台高速彩色打印机。王利刚和合作伙伴合理分工，诚信经营，事业干得有声有色。

王利刚的妻子是台州人，3年前，夫妻俩贷款在金东区澧浦镇买了一套大户型的房子。“金华、绍兴、台州，三地路线刚好是个三角形。等双方父母上了年纪，我想接他们来金华一起住。”从“小王”到“王哥”，王利刚的30岁，是慢慢步入人生正轨的30岁，也是不断在人生轨道上前行的30岁。

理

想家

充满“智慧”的“恋爱式”家装设计

智慧家装加速定制

日前，第45届国家博会“湾区·城市设计展”登陆广州。作为后疫情时期国内首个超大规模的全产业链的家居博览会，主办方不仅联袂了土巴兔与设计师，还携手5位顶级设计师，分别打造了具有湾区特色的5个空间，传递出对于城市、家的理念与展望。

在探讨行业未来发展趋势的采访中，国家高级建筑师、IFDA国际室内装饰设计师协会中国区副会长余静赣生动有趣地指出，家装设计的未来，完全可以做到“恋爱模式”。

余静赣认为，从2020年下半年开始，智慧家装将是一个全新概念，目前对标的正是用户特别强意识的“定制”，行业标准将被逐步重新定义。

新锐设计力量不断涌现

据了解，今年的展会保持了近30万平方米的规模，参展企业1607家，企业来自家具成品、家具生产设备、家具原材料辅料配件、家具装饰品，也包括民用办公，几乎是涵盖了大家居整个产业链的各个题材的大型博览。

中国对外贸易广州展览总公司副总经理陈旺辉表示，家居设计是一个朝气蓬勃的创新行业，随着家居建筑装饰市场的蓬勃发展，涌现出许多优秀的新锐设计师推动着家居行业高质量发展。在城市设计展现场，陈旺辉还特别指出，中国家博会是内销和出口外贸功能均强的全功能展会品牌。“比如今年主办方专门打造的设计之春——当代中国家居设计展，汇聚了国内原创的品牌设计师，这些高水平的设计是国家博会、中国家居行业当代设计面貌的直观呈现”。

在陈旺辉看来，此次展会最重要的作用是以聚焦原创、引领未来的设计展示和活动，来助力行业构筑交流新生态。

据《人民网》

养 生堂

最美红菡萏 全身都是宝

升阳发散、祛瘀止血等作用。

莲子入脾、肾、心经。具有清心醒脾，补脾止泻，养心安神明目、补中养神、滋补元气的功效。主治心烦失眠，脾虚久泻等，还可预防孕妇腰酸。不能与牛奶同服。莲子心性味苦、寒，无毒。具有清心火、降压等的功效。主治热渴心烦、吐血、心热淋浊、失眠等症。注意便溏者慎用之。

莲须为花药扭转，淡黄色或棕黄色。花丝纤细，稍弯曲，淡紫色。气微香，味涩。归心、肾经。具有固肾涩精的功效。

藕节为藕连接部分，性平、味甘涩，生品清热生津，凉血止血；熟用补益脾胃，益血生肌。有止血散淤之效，主治咳血、吐血等。

如果你是个钟爱荷花的吃货，不妨自己学习一些泡茶、煲粥的方法，既能养生度夏，又能一饱口福。

荷叶具有利尿、通便的作用，另外还具有清心火、平肝火、泻肺火、降肺火以及清热养神、降压利尿、敛液止汗等功效。药理研究发现，荷叶具有解热、抑菌、解痉作用。经过炮制后的干荷叶味苦、微咸，性辛凉，具有清暑利湿、

放飞吧，“小候鸟”

一本想了很久的手账，一个属于自己的书包，一段和父母的相聚时光……这些对普通孩子来说，或许不值一提，但对“小候鸟”们来说却是期待已久的暑假礼物……

昨天下午，在浙江省三建建设集团余政储出32号地块工地，为奋战高温酷暑的建筑工人子女举办的“小候鸟”夏令营，在孩子们欢腾的笑声中开营了。

在接下来的一周时间里，工作人员将带着“小候鸟”们参观杭州低碳科技馆，观看电影，进行DIY陶艺制作……不管身在何处，“小候鸟”们的童年时光不应该缺少欢乐，希望这些“小候鸟”能快乐地茁壮成长。

浙江三建以“小候鸟”夏令营为载体，连续3年为孩子们提供一系列主题活动，让他们可以度过一个健康快乐有意义的暑假。

通讯员马敏 摄

■李利

近日，省教育厅、省建设厅、省自然资源厅、省发展改革委在调查研究的基础上，共同修订了《浙江省城镇住宅小区配套幼儿园建设管理办法（修订）》，自今年9月1日起实施。具体有哪些内容？一起来看看吧。

什么是城镇住宅小区配套幼儿园

城镇住宅小区配套幼儿园是指各地进行旧城改造、新区建设和撤村建居等建设的住宅小区所需配套建设的幼儿园，包括商品住宅小区开发和政府投资建设保障性住房（含安置房）建设中按规划要求配套建设的幼儿园。

配套幼儿园与新建住宅小区同步交付使用

各地发展改革、自然资源、建设、教育等行政部门按照职责分工，做好配套幼儿园建设管理相关工作，保障配套幼儿园与新建住宅小区同步规划、同步建设、同步建设、同步验收和同步交付使用。

明确配套幼儿园的规模和标准

学前教育设施布点专项规

划中配套幼儿园的规模，原则上按城镇住宅小区规划居住人口

数量或建筑面积进行测算，具体可结合当地实际研究确定。同时要兼顾婴幼儿的托班需求，在原有基础上适当扩大配套幼儿园建设规模。

因地制宜规划配套幼儿园

各市、县（市）自然资源和教育、发展改革、建设等行政部门，根据当地国土空间总体规划、城镇发展、人口增长、流动人口子女入园和全面二孩政策实施等实际，编制当地学前教育设施布点专项规划，也可结合教育设施布点专项规划一并编制。

各地应当将教育行政部门纳入当地国土空间规划委员会。自然资源部门应当在组织编制或者修改国土空间详细规划时，落实学前教育设施布点专项规划的相关内容。

配套幼儿园不得办成营利性幼儿园

学前教育设施布点专项规划就近或者易地重建，不得影响或者中断正常保育教育工作。

同约定的装修工程后，建设单位须及时将幼儿园交付给辖区教育行政管理部门管理使用，由辖区教育行政管理部门举办公办幼儿园或委托办成普惠性民办幼儿园，不得办成营利性幼儿园。

办成公办幼儿园的，当地人民政府及有关部门要做好机构编制、教师配备等工作。

委托办成普惠性民办幼儿园的，要做好相关机构资质、管理能力、卫生安全及保教质量等方面审核，明确补助标准，加强对普惠实效及质量方面的动态监管。

配套幼儿园属于公共教育资源

配套幼儿园属于公共教育资源，任何单位和个人不得擅自拆改或闲置，不得出租、出售、转让、抵押或改变用途。

配套幼儿园建设应当按照国家、省有关建筑设计标准和抗震设计规范进行设计、建设，适当预留人员通行和车辆停放的空间，确保幼儿和教职工安全。

配套幼儿园建成（包括合

心 晴在线

学会接受不完美

■李晓琦

前段时间，趁着商品打折，我在网上买了一件花格子衬衫，可收到包裹打开一看，领子竟然有些歪，当场心情就沉到底。用张爱玲的话说就是，当我看到衣服歪领子的时候，心情变得很低很低，一直低到了尘埃里……

朋友也在一旁不停地说，歪的歪的。很奇怪，看到她如此反应，本来典型处女座性格追求完美的我竟然释然了，领子歪一点又怎样，不过就是一件衬衫，况且上身以后根本就看不出来领子是歪的，我又不打算穿它一辈子。舒服的面料，宽松的款式，这就足够了。

上了淘宝联系卖家，告诉她领子有些歪，让她在下次发货的时候注意一下，卖家还很耐心地询问衬衫的具体情况，还可以说给我调换，在我说了不必调换之后她还承诺下次要给我优惠等。

于是，心情大好。不过是退了一步，便海阔天空。

想想过去，多少次为了一个小小的缺陷就难过上几天几夜，甚至曾经因为自己一单一双的眼皮郁闷至极，可郁闷又有什么用？我的眼皮从来都没有因为

我的介意而改变。那么固执地抱着残缺寻找完美，到头来，不过是为自己平添了不必要的烦恼。

当然，我们每个人都希望能拥有完美的生活，但往往又不能如愿。事业、家庭、爱情，在它们看似平静的表面之下，还有我们不易察觉的暗流，可能稍不留神就会朝着相反的方向走去。此时，不必撞了南墙不回头甚至要把墙撞倒、弄得头破血流再继续走下去，其实只需要换一条路走走，或许那里还有更美的风景。

张爱玲的小说遗稿《小团圆》刚问世，网络上的种种评论已是铺天盖地，众说纷纭，褒贬不一。有人说看见了一个最真实的张爱玲，也有人抱怨小说看了一半就再也看不下去，说是行文乱，心思晦暗，大比不上从前小说里倾国倾城的锦言绣语。

在我看来，其实张爱玲从来就没有变，只不过是看客们习惯了她往昔那几近完美的构建，反而不能接受她更加真实的生活禅言。

生活不易，更多的时候我们需要一个宽大的怀抱，来容纳其中的小瑕疵。因为我们必须面对现实，因为生活从来不完美。

居 家生活

家的烟火气

■李良旭

低吟唱，飘出人间幸福味道。红尘世俗，好日子，从烟雾中熏出来。

好日子，从烟雾中熏出来。这句话，说出了家的味道真谛。无论房子多么漂亮，缺少了烟火气，也就没有家的味道。

著名作家汪曾祺说过，人这一辈子，活的就是烟火气。人间烟火气，最抚凡人心。在他的《人间草木·人物片篇》有这样一段文字描写：如果你来访我，我不在，请和我门外的花坐一会儿，它们很温暖，我注视它们很多日子了。它们开得不茂盛，想起说什么，没有说话时，尽管长着碧叶……

花是有生命的，和花坐一会儿，凡俗的日子里，也就有了烟火气。电视剧《红蔷薇》里面有这样一句台词：开灯，做伴；开灯，说话，这家也就有了烟火气，也就有了家的味道。

出了一趟差，几天后回到家，妻子在厨房里顿时忙碌起来。我说，你别忙活了，歇一会儿。妻子幽怨地说道，你不在家的这些天，我吃饭都没有味，你一回来，这家就有了烟火气，这才有了家的味道。

无论游子在外漂泊多少年，有一种家的味道，永远也忘不了，那就是家的烟火气，那是家的方向。

浙江发布新规：

配套幼儿园与新建住宅小区应同步交付使用

浙江发布新规：

配套幼儿园与新建住宅小区

应同步交付使用

同约定的装修工程后，建设单

位须及时将幼儿园交付给辖区教育行政管理部门管理使用，由辖区教育行政管理部门举办公办幼儿园或委托办成普惠性民办幼儿园，不得办成营利性幼儿园。

办成公办幼儿园的，当地人民政

府及有关部门要做好机构编

制、教师配备等工作。

委托办成普惠性民办幼儿园的，要做好相关机构资质、管

理能力、卫生安全及保教质量等

方面的审核，明确补助标准，加

强对普惠实效及质量方面的动

态监管。

配套幼儿园应当功能独立，

与住宅小区其他用地界限明确，

并单独提供安全畅通的出入口。

配套幼儿园建设应当按照国

家、省有关建筑设计标准和抗

震设计规范进行设计、建设，适

当预留人员通行和车辆停放的

空间，确保幼儿和教职工安全。

配套幼儿园应当功能独立，

与住宅小区其他用地界限明确，

并单独提供安全畅通的出入口。

配套幼儿园建成（包括合

规划配套幼儿园用地一经确定，任何单位和个人不得侵占或擅自变更。确需调整的，应当按法定程序调整相关规划，调整后的规划用地面积不得少于原

有面积，并经教育、自然资源等

行政部门审查同意后报当地人民政

府批准。

加强对配套幼儿园的监管

各市、县（市、区）教育行政

部门要会同建设、自然资源、发

展改革、财政、市场监管等行政

部门对配套幼儿园建设和使用情

况进行联合检查，发现配套幼

儿园存在规划不到位、应建未

建、建而未交、未办成普惠性幼

儿园、闲置或改作他用的，要依

法依规责令整改并追究责任。